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N á v r h   u z n e s e n i a 

UZNESENIE č. .../2024 

zo dňa 12. 04. 2024 

 
Zastupiteľstvo Bratislavského samosprávneho kraja po prerokovaní materiálu 

 
 

b e r i e  n a  v e d o m i e  
 
 

predloženú Informáciu o implementácii Programu Interact IV 2021 – 2027 a ukončovaní 
Programu spolupráce INTERACT III 2014 – 2020. 
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D ô v o d o v á     s p r á v a 
 
 

Interact IV 2021-2027 

 

Čo je Interact  

Interact: 

• je program cieľa Európska územná spolupráca/Interreg  

• poskytuje služby programom Interreg vo všetkých 27 členských štátoch EÚ, v Nórsku 
a vo Švajčiarsku  

• je špecifický v tom, že neprideľuje príspevok na základe výziev a predložených 
projektov 

• svoju činnosť vykonáva prostredníctvom štyroch stabilných kancelárií (Turku, Valencia, 
Viborg a Viedeň) a kontaktnej osoby so sídlom v Bruseli 

• má rozpočet na celé programové obdobie 2021-2027 vo výške 56 250 000 eur. 
 

Detailné informácie o programe a pripravované aktivity nájdete na stránke www.interact.eu. 

Čo robí Interact 

Tri hlavné oblasti našej práce sú: 

• prispievať k zvyšovaniu kvality riadenia Interreg programov a posilňovaniu ich 
administratívnych kapacít;  

• napomáhať zlepšiť zručnosti jednotlivcov pracujúcich pre Interreg programy; 

• posilňovať kapacitu a schopnosť programov zachytiť a propagovať svoje výsledky. 

Interact je podpornou štruktúrou pre ostatné Interreg programy, ale aj iných aktérov 
zapojených do územnej spolupráce, napríklad makroregionálne stratégie alebo 
najvzdialenejšie regióny.  

Poskytujeme odborné poradenstvo prostredníctvom školení, workshopov, seminárov 
a konferencií, ktoré sú organizované online, fyzicky alebo hybridným spôsobom; pomáhame 
vytvárať siete kontaktov a pracovné skupiny; publikujeme praktické príručky, štúdie a výskumy, 
vytvárame vzory formulárov; poskytujeme individuálne poradenstvo. 

Pri príprave a realizovaní všetkých našich aktivít veľmi úzko 
spolupracujeme s Európskou komisiou, Interreg programami, Výborom 
regiónov a  ďalšími aktérmi. Pre program Interact je mimoriadne dôležité 
načúvať potrebám všetkých strán tak, aby sme vedeli pripraviť zmysluplné 
a užitočné podujatia či vytvoriť nástroje, ktoré naši „zákazníci“ potrebujú 
a budú využívať. 

Na rok 2024 schválil monitorovací výbor v pláne práce realizáciu 110 podujatí a 37 nástrojov. 

Motto programu: 

Spolupráca môže byť zložitá a našou úlohou je nájsť spôsob, ako ju zjednodušiť. 

http://www.interact.eu/
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Konkrétne príklady našej práce 

Program Interact má veľmi široký záber, ročne realizujeme viac ako stovku aktivít, ktorých 
rozpätie siaha od individuálneho poradenstva až po vývoj softvérových riešení pre elektronické 
monitorovanie implementácie Interreg programov.  

Priority programu na rok 2024 sú konzultácie o budúcnosti Interreg programov po roku 2027 
a úspešná implementácia novej služby – Interact Academy.  

Diskusie o budúcnosti po roku 2027 

Rok 2024 sa nesie v znamení konzultácií Interreg programov o budúcnosti po roku 2027. 
Európska komisia požiadala Interact, aby sme počas celého roka v rámci našich tematických 
podujatí zbierali podnety od Interreg programov, pričom dôraz je kladený na legislatívu, t.j. čo 
v nariadeniach funguje dobre, čo by bolo potrebné zlepšiť, taktiež aj zbieranie inovatívnych 
návrhov.  

Diskusie s programami sme začali už v decembri minulého roka na online podujatí 1.12.2023 
Briefing on the future Interreg: Post 2027. Pokračovanie sa konalo 23.2.2024 online podujatím 
s názvom Post 2027: Interreg consulting citizens & stakeholders.  

Ďalším dôležitým míľnikom v konzultáciách bol 2. ročník podujatia 
Interreg Knowledge Fair, ktoré sa konalo v dňoch 5.-7.3.2024 v lotyšskej 
Rige. 250 zástupcov Interreg programov diskutovalo spoločne s 
predstaviteľmi Európskej komisie o rôznych aspektoch vykonávania 
programov. Počas troch dní sa uskutočnilo 44 diskusných blokov, 
z ktorých Interact vypracoval informáciu pre Európsku komisiu.  

Na sklonku roka 2024 plánujeme spoločne s Európskou komisiou zorganizovať v Bruseli ešte 
jedno veľké podujatie zamerané na budúcnosť po roku 2027, kde budú prezentované 
doterajšie výsledky z diskusií s Interreg programami. 

Okrem vyššie uvedených služieb pre celú komunitu Interreg bude v roku 2024 Interact 
organizovať aj konzultácie o svojej vlastnej budúcnosti. Európska komisia s aktívnou podporou 
expertov Interact tímu vydala pre všetky programy príručku s názvom Guide for consultations 
to shape the future Interreg – Toolkit.  

Interact Academy 

Výmena skúseností a odovzdávanie vedomostí patria medzi základné 
piliere nášho programu. Preto sme spustili cyklus vzdelávacích aktivít pre 
manažérov programov Interreg pod názvom Interact Academy. Účastníci 
nielen získajú nové vedomosti, ale po úspešnom absolvovaní celého 
školenia získajú aj certifikát. Ambíciou Interactu je vyškoliť spolu viac ako 

2 000 manažérov programov Interreg. 
Viac info nájdete na stránke: www.academy.interact.eu 

Ďalšie zaujímavé nástroje a iniciatívy 

Vzorové formuláre, tzv. HIT (Harmonized Implementation Tools) je veľmi 
oceňovanou sadou vzorových dokumentov (napr. žiadosť o nenávratný finančný 
príspevok, kontrolný zoznam pre národných kontrolórov atď.). Cieľom je 

zjednotiť formuláre používané v Interreg programoch a uľahčiť 
tak orientáciu pri vypĺňaní formulárov nielen žiadateľom 
o finančný príspevok, ale aj  kontrolórom.  

Portál www.keep.eu - môžete tu nájsť viac ako  27 300 projektov Interreg, Next 
(Nástroj európskeho susedstva a partnerstva) a IPA (Nástroj predvstupovej 
pomoci), ktoré boli realizované od roku 2000 až po súčasnosť. Užívatelia môžu 

https://www.interact.eu/events/11
https://www.interact.eu/events/71
https://www.interact.eu/events/70
https://ec.europa.eu/regional_policy/information-sources/publications/guides/2023/guide-for-consultations-to-shape-the-future-interreg-toolkit_en
https://ec.europa.eu/regional_policy/information-sources/publications/guides/2023/guide-for-consultations-to-shape-the-future-interreg-toolkit_en
http://www.academy.interact.eu/
http://www.keep.eu/
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vyhľadávať projekty podľa rôznych kritérií, napr. krajina, kde bol projekt realizovaný; program, 
z ktorého boli čerpané prostriedky; téma, ktorá zaujíma užívateľa atď. 

Jems (spoločný elektronický monitorovací systém) – je informačný 
systém, ktorý slúži na uchovávanie a prenos finančných údajov a 
ukazovateľov, monitorovanie a podávanie správ o programoch. Informačný 
systém môžu zadarmo využívať všetky Interreg programy a taktiež ho 
upravovať podľa svojich potrieb. Licenciu na používanie už podpísalo 52 

Interreg programov. Predchodcu systému Jems (systém eMS) využívalo 35 programov 
a ušetril viac ako 20 miliónov eur. 

Portál www.interreg.eu –portál pre všetkých, ktorí sa zaujímajú o dianie 
v oblasti Európskej územnej spolupráce/Interreg.  

Interreg Data Exchange (Index) je platforma na 
výmenu informácií zameraná na fázu výberu projektov. 
Riadiace orgány viacerých Interreg programov môžu zdieľať údaje 

o podaných žiadostiach o príspevok a koordinovať sa v rámci územia tak, aby schválené 
projekty pôsobili v synergii a zabránilo sa duplicitným projektom.  V súčasnosti prebiehajú 
viaceré pilotné projekty Indexu v regióne Baltského mora, v oblasti Stredozemného mora a na 
západnom Balkáne (programy Interreg IPA CBC).   

Celoeurópska iniciatíva s názvom Interreg Cooperation Day vznikla 
v roku 2011 a je zameraná na predstavenie úspešných projektov 
spolupráce širokej verejnosti v Európe a propagáciu medzinárodnej   
spolupráce. Viac info: www.interregcooperationday.eu     

Štruktúra programu Interact 

Riadiacim orgánom programu Interact je od roku 2008 Bratislavský samosprávny kraj. 
V rokoch 2002-2007 túto úlohu zastával Úrad spolkového kancelára v Rakúsku. 

Prehľad celej štruktúry je nasledovný: 

Orgán programu Interact    Hosťujúca inštitúcia/prijímateľ 

Riadiaci orgán      Bratislavský samosprávny kraj 
Interact sekretariát      Bratislavský samosprávny kraj 
Platobný orgán      Ministerstvo financií Slovenskej republiky 
Orgán auditu       Ministerstvo financií Slovenskej republiky 
Interact kancelária Turku (Fínsko)  Centrum pre ekonomický rozvoj, dopravu 

a životné prostredie  
Interact kancelária Valencia (Španielsko)   Región Valencia 
Interact kancelária Viborg (Dánsko)    Dánsky úrad pre podnikanie   
Interact kancelária Viedeň (Rakúsko)   Mesto Viedeň 
 
Spoločne pracuje na riadiacom orgáne, Interact sekretariáte a vo všetkých štyroch 
kanceláriách 50-členný medzinárodný tím zložený z viac ako 20 rôznych národností. 

Interact III 2014-2020 

Uzatváranie programu 

V roku 2023 sme taktiež uzatvárali program Interact III 2014 – 2020. Keďže všetky aktivity boli 
ukončené už v roku 2022, Európsku komisiu sme požiadali o skoršie administratívne 
ukončenie programu. Finančné prostriedky sme vyčerpali na 99,3 %, počas siedmich rokov 
implementácie sme zorganizovali 945 podujatí, na ktorých sa zúčastnilo 25 701 účastníkov, 

http://www.interreg.eu/
http://www.interregcooperationday.eu/
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a vytvorili sme 452 rôznych nástrojov (napr. publikácie, vzorové dokumenty, databázy, webové 
stránky či elektronický monitorovací systém). 

Interact III v číslach 

Rozpočet:   46 344 229 eur   

Čerpanie:  99,3% 

Auditné hodnotenie:  kategória 11   

 

Tabuľka č. 1: Celkový počet účastníkov na podujatiach programu INTERACT III 2014-2020 (kumulatívne údaje)  

 

 

Počet účastníkov na podujatiach programu Interact výrazne presiahol stanovený cieľ, a to 
najmä z dôvodu vysokého počtu online podujatí, ktoré sme zorganizovali najmä od roku 2020. 
Pandémia COVID-19 zmenila systém práce a prípravy podujatí, pričom online podujatia 
umožnili účasť omnoho vyššiemu počtu záujemcov.   

Podiel online podujatí a podujatí organizovaných fyzicky bol ku koncu programového obdobia 
takmer identický -  51% online vs. 49% fyzické podujatia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 Systém riadenia a kontroly PS INTERACT III 2014-2020 ako riadiaceho orgánu funguje dobre, sú potrebné iba 

menšie zlepšenia alebo žiadne 
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Tabuľka č. 2: Celkový počet uskutočnených podujatí programu INTERACT III 2014-2020 (kumulatívne, vážené 
údaje) 

 

 

Tabuľka č. 3:  Celkový počet vytvorených nástrojov programu INTERACT III 2014-2020 (kumulatívne, vážené 
údaje) 

 

Dôležité dátumy 

Aktivity programu Interact III boli ukončené k 30.11.2022. 

Záverečné žiadosti o platbu boli predložené certifikačnému orgánu do 30.4.2023. 

Záverečná dokumentácia programu bola predložená na Európsku komisiu 14.2.2024. 

 
 


